

◆ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



Победы и радость делили на всех

Ежегодный День здоровья ветераны ждали с нетерпением

Большекрасноярская роща давно стала популярным местом отдыха жителей района. В минувшую пятницу, 8 октября, здесь прошел традиционный День здоровья для пожилых людей. В мероприятии приняли участие около 50 любителей активного образа жизни из разных сельских поселений.

Мы застали пожилых людей за последними приготовлениями. Команды размещались за установленными столами, «накрывали» поляну, чтобы провести несколько часов в атмосфере позитива, бодрости и веселья. Перед началом председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова покомсомольски четко инструктировала участников: «Название команды и девиз рапортуем так, чтобы лес дрожал и листья падали!»

Торжественное открытие Дня здоровья провели работники Передвижного клубного учреждения и Чуркинского СДК. С праздником здоровья, спорта и дружбы участников поздравили начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Павел Коновалов, председатель совета ветеранов Нина Абросимова и глава Большекрасноярского сельского поселения Галина Пуртова. Они



Елена и Юрий Бобровы участвуют в празднике здоровья не первый раз

пожелали людям золотого возраста оптимизма, жить в ладу со своим здоровьем и показать отличные спортивные достижения.

Ветеранские команды выглядели заряженными на успех. На построении они пританцовывали и задорно выкрикивали речевки. «Непоседы» (Омутинское сельское поселение) пообещали уйти только с победой. Сборная «Картошка» из Южно-Плетневского поселения хотела ради чемпионства «разбиться

в лепешку». «Девчата» из Окуневского поселения сообщили, что они просто класс! Не намерены сдаваться команды «Листопад» (Журавлевское поселение) и «Лидер» (Большекрасноярское поселение). Вагайская «Великолепная пятерка» и шабановский «Максимум» миролюбиво предложили поделить успех на всех.

Для участников Дня здоровья прозвучали концертные номера. После общей разминки они дали клятву хранить здоровье,

не унывать, не обижать соперников и стараться быть первыми.

Главный судья Николай Важенин огласил программу соревнований. Ветеранам предстояло бороться за призовые места в турнире по броскам мячом по хоккейным воротам, в городошном спорте, бросках в баскетбольную корзину и дартсе. На спортивных площадках не было отбоя от желающих получить пальму первенства.

Надежда Новоселова вместе с подругами представляла окуневскую территорию.

- В нашей деревне Новодеревенская шесть лет назад появился клуб «Надежда», где мы общаемся, отмечаем дни рождения и праздники, - рассказала она. - У нас есть комната с отдельным входом, раньше здесь располагались магазин, библиотека, а сейчас мы попросили у администрации ключ. Своими силами оформили помещение, разместили на стенах фотографии, получилось уютно. Женщины наши - молодцы. Мы встречаемся, танцуем, поем. На Новый год показывали сценку, сами репетировали, шили костюмы. Для нас важно не замыкаться, быть среди людей. На День здоровья приехали почти в полном составе,

развлекаемся, получаем положительные эмоции.

Бывший военный, майор запаса Юрий Бобров последний раз принимал участие в празднике здоровья пару лет назад. Нынче, по его словам, жена сбаламутила. Елена Александровна еще та активистка, она председатель ветеранской первички, серебряный волонтер и мужу заскучать не дает. На Дне здоровья каждый из супругов нашел занятие по душе, будь то соревнования или конкурсы. Вместе они с удовольствием прогулялись по осенней роще.

Валентина Коновалова, с. Шабаново:

- Постоянно приезжаю на День здоровья. Во всех соревнованиях уже поучаствовала. Особенно мне нравится общение, со многими знакомыми из других деревень повстречалась. Удивляюсь, как люди не боятся на таких мероприятиях, даже посмотреть не хотят. Мы вот собрались за общим столом с заготовками, пирогами, кофе, чаем, лимонадами. На любой вкус кушанья, и магазинные, и свои. Нам некогда думать про года, сегодня мы на природе, завтра в Тобольск поедем на экскурсию, Кремль глядеть. В любом возрасте надо жить активно, чем-то интересоваться.

Ветераны с удовольствием проводили время на свежем воздухе, дружно участвовали в конкурсе «Угадай мелодию» и зажигали на ретродискоотеке. Под громкие аплодисменты прошло награждение победителей спортивных соревнований. Грамотами и подарками отмечены следующие участники:

Хоккей с мячом

1-е место - Майрам Байбосынова, 2-е место - Галина Карего, 3-е место - Галина Кузьмина.

Городошный спорт

1-е место - Анфиса Предигер, 2-е место - Анна Метешкина, 3-е место - Рида Гильгерд.

Дартс

1-е место - Галина Мельникова, 2-е место - Александр Никитин, 3-е место - Серек Байбосынов.

Конкурс «Попади в корзину»

1-е место - Виктор Иванов, 2-е место - Галина Карего, 3-е место - Галина Шегенова.

В конкурсе речевок победу одержала команда Вагайского сельского поселения. «Великолепной пятерке» вручены грамота и подарочный сертификат.



Слева направо: Тамара Напалкова, Рида Гильгерд и Анна Ганихина «примерили» спортивный пьедестал



Пожилые люди соревнуются в бросках мячом по хоккейным воротам

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Жить с полной отдачей - это счастье

Ветеран государственной службы
Тамара Захаровна Егорочкина
12 октября отметила восьмидесятилетие



Тамара Егорочкина (Палецких) в роли Киры.
Постановка Омутинского народного театра, 1971 год

Прожить интересную жизнь, богатую событиями и встречами с неординарными людьми, дано не каждому. Тамаре Захаровне Егорочкиной в этом смысле повезло. Родившись в Омутинском районе, она всю себя посвятила малой родине. Долгое время трудилась на общественной, партийной работе и в органах исполнительной власти.

Юбиларша давно на заслуженном отдыхе, но еще многие помнят ее как бывшего секретаря райисполкома, управляющую делами администрации района, авторитетного и уважаемого человека. Изначально судьба не баловала Тамару Палецких, как и других девочек и мальчишек военного поколения. Ее отец Захар Степанович погиб на фронте. Мама снова вышла замуж. Так сложилось, что большую часть детства Тамара провела в доме бабушки с дедушкой, где научилась жизнелюбови, упорству и чувству долга. Делать все с полной отдачей, по высшему разряду - этому принципу она следовала с юных лет. Омутинская школа была окончена с похвальными грамотами. В Тюменском педагогическом институте, куда поступила в 1958 году, энергичная девушка снова в центре событий - участвует в комсомольских делах, выступает в студенческой самодеятельности.

После получения диплома молодого учителя русского языка и литературы направили в Сосновскую школу Заводоуковского района. В августе 1963 года она назначена заведующей отделом пионеров и школьников в Омутинском сельском производственном

комитете РК ВЛКСМ, а через два года избирается вторым секретарем райкома комсомола.

Вся жизнь Тамары Захаровны проходит в движении - поездки, собрания, слеты. В первичных организациях разных территорий комсомольский актив доводил информацию о жизни района, а вечером в клубе устраивался концерт. В 1965 году в журнале ЦК ВЛКСМ «Комсомольская жизнь» об омутинцах даже была напечатана статья «Поющий райком».

В ноябре 1967 года Егорочкина становится заведующей учебной части заочной школы для молодежи, не имеющей 8-летнего образования. Много занимается общественной работой. Восемь лет бессменно руководит партийной организацией, является членом пленума РК КПСС, лектором общества «Знание». Плодотворно сотрудничает с районной газетой «Ленинское знамя». С 1964 по 1967 год на общественных началах трудится редактором местной радиопрограммы, которую ведет в паре с Алексеем Степановичем Бугаевым. В начале семидесятых Тамару Захаровну приглашают поучаствовать в постановке Омутинского народного театра. Режиссер Григорий Лутошкин доверяет ей роль Киры в постановке «С повинной». Спектакль успешно идет несколько лет, собирая полные залы сельских домов культуры Омутинского и Юргинского районов.

Четверть века Тамара Захаровна посвятила государственной службе. После реорганизации исполнительной власти должность секретаря

райисполкома была переименована в управляющего делами. Ответственная, разноплановая работа требовала знания правовых аспектов местного самоуправления, налаженного контроля за исполнением решений, распоряжений областной и районной власти. Нужно было следить, чтобы юридически грамотно составлялись документы и правовые акты, организовать взаимодействие с руководителями, кадровой службой предприятий и организаций, заниматься учебной инспекцией по кадрам. Как отмечают бывшие коллеги, работа с кадрами велась целенаправленно и грамотно, на хорошем уровне было поставлено и делопроизводство. Тамара Захаровна занималась подготовкой и проведением выборов, аттестацией государственных служащих, с чем также успешно справлялась. На обучающие семинары в Омутинку приезжали специалисты из семи районов юга области и города Заводоуковска.

Отличительной чертой Тамары Захаровны была постоянная работа над собой, совершенствование профессиональных знаний. В свое время она прошла краткосрочное обучение в Академии народного хозяйства при правительстве России по курсу «Экономико-правовые аспекты местного самоуправления». В 1995 году в составе делегации Тюменской области побывала в служебной командировке в ФРГ, на земле Северный Рейн-Вестфалия с центром в г. Бонне.

За высокую компетентность, инициативность и ответственное отношение к делу ветеран отмечена не одной наградой: почетными грамотами администрации Тюменской области, Почетной грамотой главного архивного управления при Совете Министров РСФСР и ЦК профсоюза работников государственных учреждений и другими. Те, кому в разные годы довелось работать с Тамарой Захаровной, вспоминают о ней с уважением и благодарностью.

- С Тамарой Захаровной мы выросли на одной улице Бурдакова, - говорит бывший главный специалист по организационной работе администрации Омутинского района Нина Павловна Рыжова. - Нас связывает около 10 лет общественной, партийной работы, деятельность на государственной службе. Она всегда была эрудированным специалистом, обаятельной и приятной в общении женщиной. Дорогая Тамара Захаровна, позвольте поздравить вас с юбилейной датой, пожелать крепкого здоровья и долголетия. Давайте не думать о возрасте. Ведь как поется в песне: несколько мы с тобой не постарели, еще не раз услышим звон капели!

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из семейного альбома

◆ УРОЖАЙ-2021

Тюменские аграрии вышли на финишную прямую уборки урожая

Об этом написал губернатор Тюменской области Александр Моор на личных страницах в социальных сетях:

«На сегодня обмолочено 94 % зерновых и зернобобовых культур, 90 % технических культур, собрано 99 % картофеля.

В этом году испытанию погодой подверглись и сами работники, и сельскохозяйственные культуры, и животные. Ожидать рекордов в тяжелых климатических условиях сложно, но важно было сохранить продовольственную безопасность региона. И наши аграрии не подвели! С большой долей уверенности можно сказать, что не просто в полном объеме, а даже с запасом население области будет обеспечено местными овощами, молоком и мясом», - подытожил глава региона.

В Омутинском районе, по данным управления развития

АПК, по состоянию на 13 октября уровень выполнения уборки составил 81 % от планируемой цифры. Крестьянско-фермерские хозяйства Сергея Дмитриева, Ивана Алабугина, Александра Яцукова завершили уборку зерновых. Также она закончена в обществах с ограниченной ответственностью «Иван да Марья», «Зерноток» и «Победа». Таким образом, шесть хозяйств в районе закончили убирать зерновые на полях.

Намолот зерновых и зернобобовых культур составил 43 966 тонн с площади 27 775 гектаров, при урожайности 15,8 центнера с гектара.

Продолжается обработка почвы под посев 2022 года. Вспахано 20 896 га. Под урожай будущего года засыпано 7 813 тонн семян зерновых.

Соб. инф.

◆ ВНИМАНИЕ!

Переписчики начали работу

На сегодняшний день проводятся мероприятия по подготовке к основному этапу Всероссийской переписи населения, которая состоится с 15 октября по 14 ноября. Пять переписчиков уже начали работу в 24 отдаленных населенных пунктах. Еще тридцать проходят трехдневное обучение, чтобы тоже отправиться «в поля».

Также были обучены пять контролеров, которые завершили обход адресного хозяйства по всем сельским поселениям. Нарушений почти не выявлено, сказываются результаты работы по установке аншлагов и номерных знаков, которая проводилась в течение двух с половиной лет.

Как сообщила уполномоченный по Всероссийской переписи населения в Омутинском районе Любовь Шабанова, на территории района созданы пять переписных участков, которые будут функционировать с 18 октября с 9 до 17 часов. Желающие могут договориться о встрече по телефону или лично посетить участки. Переписные участки расположены по адресу:

с. Омутинское, ул. Терешковой, 7, тел. 8-932-324-99-05, 8-932-324-99-04;

с. Вагай, ул. Ленина, 32а, тел. 8-932-324-99-23;

с. Ситниково, ул. Победы, 31, тел. 8-932-324-99-25.

В пятницу, 15 октября, переписчики повсеместно начнут посещение граждан. У каждого будет специальная экипировка: шарф, бейдж с фамилией, именем, отчеством, информацией о счетном участке. По требованию гражданина переписчик обязан



предъявить паспорт. В целях соблюдения противокоронавирусных мер специалисты снабжены индивидуальными средствами защиты. Сведения, полученные от граждан, заносятся через планшет. Кроме того, с 15 октября по 8 ноября сельчане могут поучаствовать в переписи онлайн на портале Госуслуг.

- Мы ежедневно проводим мониторинг, - говорит Любовь Шабанова. - На текущий момент опрошено 25 процентов населения труднодоступных деревень. Люди идут на контакт охотно, особенно граждане пожилого возраста. Хотелось, чтобы с таким же пониманием отнеслись и другие участники переписи. Это важное общероссийское мероприятие необходимо для дальнейшего социально-экономического развития страны. Мы должны знать, сколько нас и как мы живем.

Убедительная просьба к жителям района: выбрать удобный для вас формат прохождения переписи. Переписчики будут посещать домовладения в течение месяца до 14 ноября. Если хозяев не окажется дома, оставят листовку с контактными телефонами. Вы сможете перезвонить и договориться об их следующем визите или назначить время, когда сможете сами прийти на участок.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ СТРОКОЙ ЗАКОНА

**Без личного посещения
органа ЗАГС**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 9 июля 2021 года № 1153 с 20 июля вступило в силу Положение об особенностях государственной регистрации рождения и смерти в случае поступления в электронной форме соответствующих заявлений, а также документа-основания для государственной регистрации рождения либо смерти через портал Госуслуг.

Положением определены особенности подачи соответствующих заявлений и документов-оснований, а также выполнения необходимых процедур. Документы-основания для государственной регистрации рождения и смерти, документы, удостоверяющие личность заявителей, а также свидетельство о заключении брака родителей на бумажных носителях в орган государственной регистрации не представляются. Выдача свидетельств о рождении либо смерти на бумажном носителе производится по желанию граждан при условии, что об этом указано в соответствующем заявлении.

Государственная регистрация выполняется не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления в орган государственной регистрации заявления и прилагаемых к нему документов. Сведения об этом направляются в личный кабинет заявителя на портале госуслуг.

В случаях, если брак между родителями ребенка расторгнут, признан судом недействительным или если супруг умер, но со дня такого события до дня рождения ребенка прошло не более 300 дней, а также если государственная регистрация рождения производится одновременно с государственной регистрацией установления отцовства, заявителям придется обратиться в органы ЗАГС самостоятельно.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте Консультант Плюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Прокуратура
Омутинского района

ДУМА
ЖУРАВЛЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

8 октября 2021 года

№ 28

с. Журавлевское
Омутинского муниципального района**О внесении изменений в решение Думы
от 30.11.2020 № 40**

Внести в решение Думы сельского поселения от 30 ноября 2020 года № 40 «О бюджете Журавлевского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» следующие изменения:

Статья 1

1. Часть 1 статьи 1 решения изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Журавлевского сельского поселения (далее - сельского поселения) на 2021 год:

- 1) общий объем доходов бюджета сельского поселения в сумме 3 456,9 тыс. рублей;
 - 2) общий объем расходов бюджета сельского поселения в сумме 3 567,9 тыс. рублей;
 - 3) верхний предел муниципального внутреннего долга сельского поселения на 1 января 2022 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний предел по муниципальным гарантиям в сумме 0,0 тыс. рублей;
 - 4) дефицит бюджета сельского поселения в сумме 111,0 тыс. рублей».
2. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.
 3. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.
 4. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.
 5. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.
 6. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.
 7. Приложение 13 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

Статья 2

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
2. Приложения к решению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Журавлевского сельского поселения: с. Журавлевское ул. Школьная, 9, и на официальном сайте Омутинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Власть/Сельские поселения/Журавлевское сельское поселение/Дума/Нормативно-правовые документы».

Глава сельского поселения Н.Н. РАДКЕВИЧ

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ

**Земельные участки
многодетным: что нового?**

Администрация района информирует
об изменениях в региональном законодательстве

На основании Закона Тюменской области от 5 октября 2011 года № 64 постановлением регионального правительства было утверждено Положение о бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей.

Согласно ст. 2 Закона многодетные семьи имеют право приобрести бесплатно дачный участок или землю для индивидуального строительства жилья. Для этого должны быть соблюдены следующие условия. Оба родителя (усыновителя) или один родитель (усыновитель), воспитывающие трех и более детей в возрасте до 18 лет, должны проживать в Тюменской области не менее пяти лет. На момент подачи заявления старшему из детей не должно исполниться 18 лет.

Кроме того, учитывается, что данной семье ранее бесплатно не предоставлялся участок. Еще одно условие - семья или один из членов многодетной семьи должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

По действующему законодательству вне очереди земельные участки предоставляются семьям, в составе которых есть родитель или ребенок-инвалид. С 2020 года, в соответствии

с изменениями, внесенными постановлением Правительства Тюменской области № 340, взамен земельного участка многодетная семья имеет право получить социальную выплату в размере 323 тыс. 250 руб., а также 20 процентов от этой стоимости на четвертого и последующих детей. Единовременная денежная выплата предоставляется в случае, если получатели имеют постоянную регистрацию в данном субъекте, стоят в очереди на предоставление участка и ранее бесплатно его не получили.

Для того чтобы воспользоваться данной выплатой, необходимо состоять в очереди на получение земельного участка в соответствии с Законом Тюменской области от 5 октября 2011 года № 64 и обратиться в администрацию района с пакетом документов (их перечень можно найти на официальном сайте муниципалитета), затем нужно написать заявление на получение единовременной выплаты. После получения компенсации семью автоматически исключат из очереди.

ЕДВ носит целевой характер. Ее можно использовать:

- на приобретение жилплощади;
- на оплату цены договора

купли-продажи жилого помещения на первичном или вторичном рынке жилья;

- на оплату договора участия в долевом строительстве многоквартирного дома, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение, либо оплату договора уступки прав требований по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение;

- на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа, выданного юридическим лицом, созданным Правительством Тюменской области и осуществляющим предоставление ипотечных займов, на приобретение жилого помещения;

- на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа, выданного юридическим лицом, созданным Правительством Тюменской области и осуществляющим предоставление ипотечных займов;

За период с 2012 года земельные участки для строительства собственного дома в Омутинском районе получили 130 многодетных семей, в том числе выплачена одна социальная выплата. В настоящее время на очереди 57 заявителей.

существующим предоставлением ипотечных займов;

- на оплату цены договора участия в долевом строительстве многоквартирного дома, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение;

- на оплату цены договора уступки прав требований по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение;

- на погашение суммы основного долга (части суммы основного долга) и (или) уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту или займу, выданному юридическим лицом, созданным Правительством Тюменской области и осуществляющим предоставление ипотечных займов, на приобретение жилого помещения, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по такому кредиту или займу;

- на погашение суммы основного долга (части суммы основного долга) и (или) уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту или займу, выданному юридическим лицом, созданным Правительством Тюменской области и осуществляющим предоставление ипотечных займов;

- на оплату цены договора участия в долевом строительстве многоквартирного дома, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по такому кредиту или займу;

- на оплату цены договора уступки прав требований по договору участия в долевом строительстве многоквартирного дома, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по такому кредиту или займу;

- на погашение суммы основного долга (части суммы основного долга) и (или) уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту или займу, выданному юридическим лицом, созданным Правительством Тюменской области и осуществляющим предоставление ипотечных займов, на строительство жилого дома, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по такому кредиту или займу.

Не допускается направление выплаты на покупку жилья в аварийном или непригодном для проживания доме. С интересующими вопросами граждане могут обращаться в администрацию района, каб. 405 или по тел. 3-21-06.

Управление имущественных,
земельных отношений
и градостроительства
Омутинского района